
Ata da 69ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no
ano de 2023.

Presidência: Odair José de Matos

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 09 (nove) de outubro do ano de
2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde
presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de
Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio
Sampaio, André Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier
Teles, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá
Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos
Santos, Isaac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que
havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o edil Antônio Hamilton Ferreira
Lira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno,
passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 68ª Sessão
Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. Oficio: Nº 06.10.001/2023/PGM-GAB, da
Procuradoria-Geral do Município, Ézera Cruz Silva Alencar Pinheiro, enviou um ofício de veto Nº
31.08.001/202-GAB, o comprimento de Veto Total ao projeto de Lei Nº 60/2023 da vereadora Luana
dos Santos Gouvêa. Ofício da Sr. Maria de Jesus, solicitando participação na Tribuna Popular.
Ofício: Nº 045/2023 -IDM/CAMD, da Gestão Executiva – CAMC/IDM, Charmene Paiva Rocha,
convidando os Vereadores(as), para participar da Feira Mirante Caldas. Parecer da Comissão
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 78/2023, para
tramitação do Projeto de Lei Nº 77/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima,
denomina logradouro público que indica e adota outras providências. Requerimento Nº
400/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao
Excelentíssimo Sr. Arôdo de Castro, Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos,
solicitando que seja colocado placas com identificação dos nomes das ruas. Requerimento
Nº 401/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício
à Secretaria de Meio Ambiente, com cópia a AMASBAR, solicitando a recomposição de
árvores nativas no local do incêndio que ocorreu recentemente em nosso município.
Requerimento Nº 402/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Teles, Requer que
seja enviado ofício ao Governador Elmano de Freitas, solicitando que seja feita a instalação
de uma unidade de corpo de Bombeiros para o Município de Barbalha. Requerimento Nº
403/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Teles, Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação bem como a
drenagem de água, da estrada que liga o Sítio Santo Antônio ao Sítio Farias, no Distrito do
Arajara. Neste momento o Presidente Odair José de Matos, pediu autorização ao Plenário
para que a Sra. Maria de Jesus fizesse uso da Tribuna Popular, antes da Ordem do Dia e foi
aceito por todos os Vereadores. O Presidente convidou a Sr. Maria de Jesus, para fazer o uso



da Tribuna Popular, a qual falou da sua indignação em relação ao descaso da municipalidade
com as crianças AUTISTAS e com TDAH, que continuam sem atendimento suficiente para
atender as suas necessidades, tendo em vista que falta atendimento médico, medicamentos,
fralda. Psicólogo, estão completamente desassistidas. Fizeram uso da palavra os seguintes
Vereadores: Isac Dié Romão Batista, André Feitosa, Efigênia Mendes Garcia – falou
sobre o ofício enviado ao Executivo Municipal pela Comissão Permanente de Educação,
Saúde e Assistência, solicitando informações sobre o atendimento aos Autistas e crianças
com TDAH no Município de Barbalha, informando que até o presente momento não obteve
nenhuma resposta. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – sugeriu a formação de uma
Comissão para buscar informações sobre o referido assunto. Dorivan Amaro dos Santos e
João Ilânio Sampaio. Houve o relato de uma mãe, informando que seu filho foi expulso da
Escola Maria Noete Filgueira Duarte, localizada no Sítio Correntinho, porque teve uma crise
nervosa no interior da escola e a Diretora informou que a criança só retornaria à Escola com
Laudo Médico. O Presidente Odair José de Matos, solicitou o envio de ofício ao Secretário
Municipal de Educação, solicitando que seja revisto o caso da criança JOSÉ VINÍCIUS
SOUSA FREITAS, que segundo relatos da própria mãe, foi expulso da Escola Maria Noete
Filgueira Duarte, localizada no Sítio Correntinho, em nosso Município, porque a mesma
teve uma crise nervosa dentro da unidade educacional, difícil de ser contornada, e, a
Diretora da Escola comunicou que a referida criança só poderia retornar à escola com um
laudo médico em mãos. O Presidente Odair José de Matos pediu aos Vereadores que se
manifestassem para compor a Comissão Externa para buscar informações e soluções para
melhorar o atendimento dessas crianças no Município de Barbalha. A Comissão Externa
ficou assim constituída: André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo
Cardoso Xavier Teles, Antônio Ferreira de Santana e Isac Dié Romão Batista,
contando também com o auxílio da Comissão Permanente de Educação, Saúde e
Assistência. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou que fosse agendada
uma reunião para a Comissão Externa e a Comissão permanente de Educação, Saúde e
Assistência, para amanhã, dia 10 de outubro, às 10 horas, na Câmara Municipal de Barbalha
e foi aceito por todos. Na oportunidade dessa reunião serão eleitos o Presidente, o
Vice-Presidente, um Relator e dois Membros. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº
77/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, denomina logradouro público que
indica e adota outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade.
Projeto Subscrito pelos Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neve Júnior, Isac Dié
Romão Batista, Vicente Eugênio Pereira, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim do
Cartório, Antônio Ferreira de Santana, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz
Neto, Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Odair
José de Matos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Todos os Requerimentos foram
discutidos e aprovados por unanimidade. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O
Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h38min
(dezoito horas e trinta e oito minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos,
1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa.


